

·产经视窗·

受疫情影响,部分企业复工面临人手不足、资金紧张等困难,我省税务部门及时出台的“非接触式”办税、预约办税、延期缴纳税款等举措,让企业吃下“定心丸”——

·产经时评·

两手抓两手硬两促进

■ 郑莉

疫情防控关乎生命,改革发展关系生计。随着企业复工复产越来越广,越来越多的人返岗返工,疫情防控面临新挑战。要坚持一手抓疫情防控,一手抓发展,做到两手抓、两手硬、两促进。

“两手抓、两手硬”,要学会有“弹钢琴”,两手都要赢。发展没有“暂停键”,要保持经济平稳运行和社会和谐稳定,狠抓项目建设,加快推进拟开工项目早日开工、开工项目全线作业,尽可能降低疫情对经济的影响,努力完成今年经济社会发展目标任务,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。防控疫情一刻不能放松,只有坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战和阻击战,才能确保复工复产安全平稳、有序深入,确保实现全年经济社会目标任务。

重点项目始终是推动我省经济社会发展的重要抓手和有效载体。做好项目复工战“疫”,要在抓好疫情防控的同时,有力有序推动重点项目开复工。按照“谁用工、谁管理、谁负责”的要求,项目单位和施工单位等企业切实履行疫情防控和生产经营主体责任。企业要落实疫情防控责任,制订疫情防控工作方案和项目建设具体方案。抓实抓细复

前、复工后的各项防控措施,做到回来前有准备、回途中有秩序、回来后制度,绝不能“一复了之”。

做好项目复工战“疫”,要实行重点项目清单式管理、责任化推进。按照分区分级实行差异化疫情防控策略要求,全面梳理各类重点项目,“一项一策”制定项目复工开工推进计划,分类明确在建项目复工、新项目开工时间表,落实牵头协调单位和项目单位推进责任。

做好项目复工战“疫”,要强化项目建设要素保障。我省前段时间以来,认真贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,防控工作取得积极成效,一系列帮扶政策积极出台,“真金白银”为企业纾困解难,助力复工复产。要实行重点项目分级分层协调调,保障重点项目顺利推进。创新政务服务方式,全面落实审批服务事项“网上办”“掌上办”等,全面开展不打烊“随时办”服务。发挥政府性投资引领带动作用,推动交通、水利、市政等重大基础设施项目和重要民生工程等项目尽早开工复工建设。同时,在用地、资金支持、金融支持等方面优先安排,以重大项目开工复工为牵引,统筹带动经济发展春天的到来。

■ 本报记者 汤超

税务服务靠前 助企业复工扩产

税专用发票最高开票限额申请的企业。

针对嘉海服饰公司这样提前复工的疫情防控重点保障物资生产、销售、运输企业,该市税务局还提供了延伸服务、预约办税、容缺容错服务等措施,最大限度方便企业。

“我是抱着试试看的心态拨通了预约办税电话,没想到服务这么给力。”安徽金牛药械股份有限公司的办税人员赖华春拿着 300 份发票惊喜地说。

该公司因业务量激增,原有发票提前用完。又偶遇客户紧急需求,必须在当天下午四点钟前办理好发票增量及领用。阜阳市颍东区税务局立即为赖华春预约了增值税发票超限量领用特批业务。赖华春不到 10 分钟就领到了申请的增量发票。“发票开具关系资金回笼速度。税务部门特事特办的‘加速度’让我们能够更安心地接单生产。”赖华春表示。

200 多人的中型制造业企业。受疫情影响,春节后复工进度缓慢,手里订单大量积压,工人情绪也不稳定,担心工作不保。“真是心急如焚啊!停产以来,工人工资和社保支出一分也不能少。”张迎年说。而这次社保费减免,出乎意料地解决了张迎年的大麻烦。“之前我们预测可能会减免一部分,但没想到这次减免力度非常大!”张迎年表示,有这么好的政策,困难再大也要坚持不裁员,带领工人共克时艰。

与酷豆丁这样动辄上百万的减负不同,六安市广厦建材有限公司是一家成立才一年多的小微企业,参保人员只有八九个人。平时有收入时,基本能够维护收支平衡,这段时间没有业务,但每月近万元的支出了成了公司负责人陆涛的“心病”。他也在考虑,如果再这样下去,只能关掉公司。2月18日晚,陆涛在网上看到减免社保费的新闻后,立即转发朋友圈,兴奋地写道:“这下有救了!”据陆涛初步测算,5个月的减免期,直接为公司减免将近5万元。“这5万元可能就是小微企业的‘救命钱’。”陆涛激动地说。

“中小微企业获得5个月免缴‘待遇’,而大企业也获得了社保费3个月的减半征收优惠。”六安市小微企业创新发展协会秘书长鲍传俊说,相对于大企业,中小微企业的抗风险能力较弱,可以有效减轻疫情对中小微企业的影响,使企业恢复生产后有一个缓冲期,这对于中小微企业渡过当前的难关具有十分重要的意义。

“雪中送炭”解“燃眉之急”助企业顺利复工复产

键所在。连日来,我省税务部门主动靠前站位,精准调研摸排,积极为企业协调解决生产经营难题,助力企业顺利复工复产。

对于尚处量产启动阶段的安徽锦海医药科技有限责任公司而言,因缺少流动资金而无力采购原材料,是复工复产最大的难题。太和县税务局了解到情况后,协调相关部门,帮助企业申请贷款,并向企业宣传新购设备企业所得税税前一次性扣除等最新政策。目前,4400万元的贷款资金已极速到账,可有力支持企业满产。“我们新上两条生产线、一个100立方米的灭菌柜,工人轮班机器不停,口罩日产量增至45000片。”企业负责人何长灵表示,税务部门的“雪中送炭”解了企业的“燃眉之急”,他们将抓紧组织生产,保障防疫物资的供应。

像锦海公司一样遇到复产困难的还有阜阳市宋氏面业有限公司。“复产最大的困难就是缺原料,库存快见底,现在到处都买不到小麦。”面对阜阳市颍州区税务局局长王建的电话询问,企业法人代表宋会清的回答简短而焦急。

王建当即联系了中储粮阜阳直属库、阜阳市粮食和物资储备局、颍州区粮食局,会商解决办法。粮食部门很快拿出部分小麦储备,2300吨小麦如期进入了宋氏面业的粮库。

“短短三天,税务局就帮助我们解决了最大困难!”宋会清告诉记者,“税务人员还告诉我,新购置设备能享受到税收优惠,我粗略估算了一下,仅此一项就可为公司节约资金70多万元。这几天,我正在着手新增3条生产线,公司一定加班加点扩大产能,千方百计保生产保供应。”

据介绍,我省税务部门还通过网络问卷、开通绿色通道、提供“点对点”跟踪服务,强化部门联动等,高效落实各项举措,防疫情、稳经济、增信心、加足马力为企业复工复产保驾护航。

涉税服务不断线 企业无忧抓生产

“从申请增票到开出千万元版增值税专用发票,全程网上办理,仅用了不到一个小时。”阜阳市颍州区安徽嘉海服饰有限公司财务总监董金侠对于“非接触式”办税“新速度”表示惊叹,表示将全力支持企业积极应对疫情影响,有信心强动力,加紧复工复产、提能增效。

政策加速落地 企业压力减信心增

“这项政策含金量实在太大了,直接为企业减负超过105万!”六安市安徽酷豆丁科技发展股份有限公司负责人张迎年兴奋地说,这是春节以来他听到的最好消息。

张迎年所说的最好消息,就是2月18日国务院常务会议出台的阶段性减免社保费政策,其中“阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费”受到中小企业高度关注。“根据会议精神,从2月到6月可对中小微企业免征上述三项费用,从2月到4月可对大型企业减半征收。”省税务局有关负责人告诉记者,当前,无论是大企业,还是中小微企业都遇到前所未有的困难。阶段性减免社保费政策,对于“巩固和拓展减税降费”成果紧迫而必要。

张迎年所在企业是一家平均用工

“雪中送炭”解“燃眉之急” 助企业顺利复工复产

“短小精悍”的“雪中送炭”解“燃眉之急”助企业顺利复工复产

对于企业而言,资金、原料是生产经营的血脉所系,也是顺利复工的关键所在。

“不见面审批”力促企业复工复产

本报道(记者 吴量亮)近日,记者从省经信厅获悉,为减少人员聚集、阻断传播途径,该厅积极推行“不见面审批”,聚焦“网上预审受理、优化审批程序、加大网办宣传”,在省政务服务中心窗口采取轮流值守制,及时受理网上咨询、电话咨询和网络办件,确保人员在岗不间断,事项办理不隔夜,全力做好企业服务工作,促进企业复工复产。

网上预约受理。省经信厅在安徽政务服务网上线“安徽省技术创新示范企业认定”等74项可在线办理事项,提供网上预审受理服务,其中首台(套)重大技术装备认定、无线电发射设备销售备案、新型墙体材料产品认定等3项服务可全程网办,食盐定点批发企业审批实现长三角通办。优化审批程序。针对企业反映的生产资质、生产设备、技术改造、原材料供应、交通运输、电力保供等方面比较集中的困难和问题,开通绿色通道,实行“台账销号式”管理;针对省内部分出口防护服未获国内标准认证问题,启动疫情防控二类医疗器械的应急审批程序,采取容缺受理、简化程序,风险评估、附条件审批等措施,提升审批效率,增加有效供给。

加大网办宣传。省经信厅通过政府网站、微信公众号、新媒体等渠道,倡议企业在新增设备、技术改造、职工参保、就业补贴、税前扣除、贷款补贴等方面通过安徽政务服务网、皖事通APP做好项目立项申报等工作,减少线下跑动。

“不见面审批”力促企业复工复产

本报道(记者 王恺)“真没想到在疫情期间办理业务能这么快,而且还是在休息日!”2月16日下午,货物顺利检验放行后,一家化工产品出口企业外贸主管陈志林兴奋地给淮南海关(筹)点赞。

该企业因客户要求,需紧急出口一批危险化学品,正值周末,加上担心疫情期间的物流影响,为能够顺利赶上船期,向淮南海关(筹)咨询求助,希望加快通关流程。淮南海关(筹)当日上午接到求助后,立即特事特办,要求查验科在检验合格的基础上尽快放行。查验科

春回大地田管忙



2月22日,枞阳县雨坛镇雨坛村特色蔬菜基地。贫困户在大棚内采摘圣女果。近期,枞阳县在全力做好疫情防控的同时,各地陆续开展春耕生产,做到一手抓疫情防控,一手抓农业生产,为今年农业丰收奠定良好的基础。

本报通讯员 王章志 摄

·产经调查·

“一下一上”的能源保供“大考”

■ 本报记者 吴量亮 本报通讯员 杜飞

1月31日10时26分,省电网调度紧急命令神皖能源庐江电厂“1号机组立即解列”;电厂当班值长立即通知各岗位执行操作,10时28分,1号机组解列紧急停运,确保了电网安全稳定运行。

2月2日,由于用电需求增长,省电网调度要求神皖能源庐江电厂次日将1号机组并网保电。电厂干部职工鏖战一夜,该机组按调度预发令准时并网,确保

了地区能源安全平稳供应。

神皖能源庐江电厂负责人曹建波告诉记者,在电网要求“下”时,电厂当机立断,迅速行动、精准操作,实现了机组安全平稳停运。在电网要求“上”时,由于当时疫情防控需要,大部分员工处于返厂隔离观察期,生产维护人员不足平时一半,电厂克服人员少、时间紧等困难,与时间赛跑,保障了机组准时并网。“‘一下一上’,电厂直接经济投入超百万元。”

“三天时间,庐江电厂1号发电机组

按要求‘一下一上’,是公司和电厂应尽的责任和义务。”神皖能源有限责任公司有关负责人介绍,对发电机组来说,“上”“下”都是重大操作,电网调度命令发电机组“紧急停运”在业内罕见。按要执行命令并确保设备安全,是对发电机组可靠性、电厂管理水平、电厂运行人员操作水平的“大考”,更是对企业大局意识、社会责任的考验。

“发电企业是保民生的重点企业,作为央企的神皖能源庐江电厂,很好地履行了社会责任,切实做到了守土有责、

守土担责、守土尽责,确保了疫情期间的安全生产、职工健康、能源供应,值得全县复工复产企业学习。”庐江县委书记王连贵说。

“疫情就是命令,保障就是任务!”神皖能源党委书记、董事长何成江表示,在当前疫情防控的关键时刻,神皖能源将一如既往地切实肩负起中央企业的社会责任,不计代价、不讲条件,不折不扣服从电网调度命令,以实际行动保障地方能源安全,勇当能源供应“顶梁柱”,确保完成抗疫保电任务。

据了解,神皖能源隶属于国家能源集团,目前在安庆、马鞍山、合肥、池州拥有4家发电企业,总装机容量592万千瓦。自2011年在我省成立以来,神皖能源数次克服恶劣天气、少煤、电网频率波动等困难,为保障全省电网安全稳定运行发挥了重要作用。

去年我省跨境电商进出口增长两倍

本报道(记者 王恺)据合肥海关统计,2019年安徽省跨境电商进出口5520.5万元人民币,比2018年增长2.1倍。其中,出口1295.4万元,增长22.3%;进口4225.1万元,增长5倍。

从海关监管角度看,目前我省跨境电商进出口主要有保税电商、保税电商A和电子商务三种方式。2019年,网购保税进出口4575.8万元,增长5.8倍,占82.9%;跨境电商直购944.7万元,下降12.9%,占17.1%。

进口国主要为澳大利亚、西班牙和德国,分别进口831.4万元、762.7万元

和755.7万元。跨境电商进口商品前三位的分别为配方奶粉、食品和鞋靴,分别进口1777.4万元、1737万元和325.1万元。跨境电商出口商品前三位的分别为家用电器、空气净化器和吸尘器,分别出口742.4万元、178万元和51.3万元。

合肥海关建议,结合安徽省情和开放行动计划,尽快制定安徽省跨境电商发展规划,实现跨境电商企业、平台、物流、仓储、综服等全领域发展。进一步加快公共服务平台建设,促进跨境电商产业集聚,形成完善的产业链生态圈。

长三角体育产业一体化迈向“2.0”

本报道(记者 郑莉)记者日前从长三角区域合作办获悉,长三角地区体育产业协会召开一体化工作推进会,发布区域体育产业“成绩单”,签署《2020年长三角地区体育一体化重点项目合作协议》(《长江三角洲汽车运动产业一体化发展合作框架协议》)。统计显示,2018年长三角地区体育产业总规模达8620亿元,较上年增长16.2%,约占当年全国体育产业比重的三分之一;实现增加值2948亿元,较2014年增加值翻一番。长三角体育产业对培育区域经济增长新动能的贡献日渐突出,业已成为我国体育产业重要的增长极。

长三角地区是国内最早开展体育

产业区域合作的地区。近年来,长三角地区体育产业协会各成员单位落实新发展理念,充分利用各自要素禀赋,立足最有优势的产业领域,树立率先发展新标杆。我省开展长三角区域体育旅游相关评选,连续推出和发布长三角地区最佳体育旅游目的地等名单,促进区域体旅融合。下一阶段,各方将继续秉承合作、互利、共赢的理念,进一步加强产业协同发展的顶层设计,按照《规划纲要》要求,建立长三角体育产业联盟,创建政府部门、社会组织、企业单位三大联盟的协调发展新机制,打造区域体育产业协同联动发展的典范,扎实推动长三角地区体育产业一体化高质量发展。